

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 22 (15685)

Среда

3

февраля

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1920 г.

В ЗЕРКАЛЕ ДНЯ

События, факты, комментарии

Первый шаг

Сделан первый шаг к восстановлению городской парторганизации: состоялось собрание коммунистов, прошедших перерегистрацию под руководством ранее избранного оргкомитета.

Поскольку число подвизавших свою принадлежность к партийной организации оказалось пока невелико, все они получили возможность участвовать в решении первоочередных организационных задач. На собрании было более 130 членов партии коммунистов.

Участники собрания приняли решение о принадлежности Ленинск-Кузнецкой городской парторганизации к компартии Российской Федерации (Россия). Живое прошло обсуждение доклада председателя городского оргкомитета по восстановлению организации А. Филатова.

В нем участвовало 10 человек. Откровенно, порой полемично говорили они о положении в стране, о судьбах партии коммунистов и были единодушны в главном: партии быть.

Собрание избрало городской партийный комитет в количестве 11 человек для организации текущей работы коммунистов города. Впредь, до принятия нового устава партии на втором, чрезвычайном съезде КП РФ, для руководства парткомом из числа его состава

избраны три сопредседателя: горный мастер шахты имени Кирова И. Агеев, директор СПТУ-17 Л. Бороздина, технический директор ассоциации «Ленинскуголь» А. Филатов. Четыре человека выдвинуты делегатами на областную партконференцию.

В принятом решении собрание одобрило проект Политического заявления 2-го, чрезвычайного съезда КП РФ и рекомендовало коммунистам города на основе его вести широкую разъяснительную работу среди горожан. Парткому предложено продолжать до съезда перерегистрацию коммунистов, оставшихся верными своим идейным убеждениям. Для связей со средствами массовой информации решено создать при парткоме пресс-группу.

А. ЛАКИСОВ.

В музее нынче людно

В городском краеведческом музее была подготовлена экспозиция, посвященная полудекавному юбилею Кемеровской области.

Видимо, это событие настолько актуально для тысяч горожан, что экскурсоводы буквально не успевали принимать посетителей. По десять экскурсий в день — такая посещаемость была только в лучшие для музея годы.

Как всегда, наиболее активными были школьники. Учащиеся школ № 7, № 38 и других, близких

и дальних, внимательно изучали материалы на стендах, проводили у экспозиции классные часы.

Заключительное мероприятие прошло 28 января. Это было занятие спортивного клуба под названием «После съезда народных депутатов». Учащиеся школы № 32 встретились с народным депутатом России Г. Т. Дюдяевым.

Геннадий Тимофеевич рассказал, как велась предвыборная кампания, как проходили съезды. Ответил он на многочисленные вопросы о том, что же происходит в обществе, о своем отношении к проводимым правительством экономическим реформам, о политическом кризисе в стране. Его конкретная депутатская забота — строящийся большой комплекс. Постоянно приходится где-то «выбивать» валюту, изыскивать возможности для продолжения строительства. И депутат, и школьники — все остались довольны встречей.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Чтобы не были забыты имена

Подходит к концу работа над сбором материалов для составления Книги памяти, посвященной землякам, павшим в Великую Отечественную войну. В краеведческом музее собрано уже немало дорогих реликвий: письма с фронта, фотографии, похоронки, рассказы родных о тех, кто уже не придет никогда.

Все это есть. Но, конечно же, собрано намного меньше, чем имеется в городе. До сих пор вдовы, дети и внуки погибших бережно хранят полустертые листки с выцвет-

шими чернилами, снимки, наградные документы и другие бумаги. Но было бы просто несправедливо по отношению к павшим, если имена их не будут названы в Книге памяти,

которая сохранит их для потомков. Поэтому мы продолжаем сбор материалов и просим горожан, в семьях которых хранятся фронтовые письма, снимки и другие документы, принести их в музей, чтобы стали они достойным историей.

Работа эта продлится до 1 марта сего года, а затем начнется составление Книги, подготовка ее к печати. Хотелось бы, чтобы была она как можно полнее, чтобы названо в ней было как можно больше дорогих, бессмертных имен. Чтобы правнуки знали о подвиге своих прадедов и гордились ими.

Т. ЧУХНО.

Директор краеведческого музея.

Милосердие — не на словах

В помещении ДК имени Ярославского прошло учредительное собрание по созданию в нашем городе филиала областной ассоциации родителей детей-инвалидов. На это собрание организаторы по созданию филиала родителей пригласили заранее.

ИДЕЯ создания филиала возникла у одной из жительниц нашего города — Аллы Львовны Поморцевой. Познакомившись с этой женщиной, должна сказать, была удивлена ее самоотверженностью и энергичностью. Дело в том, что у самой Аллы Львовны в семье все благополучно, и, несмотря на это, сумела она проникнуться заботой и милосердием к родителям, на чью долю выпала трагическая судьба — иметь пожизненно больного ребенка. Алла Львовна услышала о существовании областной ассоциации, ее филиалов в некоторых городах области и решила на организацию такого же филиала в Ленинске-Кузнецком. Не будем много говорить о трудностях, с которыми столкнулась и предстоит еще встретиться этой молодой женщине. Хорошо уже то, что сделан первый шаг — проведено учредительное собрание. Создано правление городского общества, в которое только на добровольной основе вошло 15 человек. Это родители, имеющие детей-инвалидов, проживающие в самых разных районах нашего города: территориальность была одним из признаков выбора членов правления. Остается восхищаться этими женщинами, которые, понимая, что им предстоит, взяли на себя обязательства перед сотнями других родителей детей-инвалидов.

Выступивший на собрании президент областной АРДИ Валерий Владимирович Захаров рассказал присутствующим о принципах работы ассоциации. Она начиналась всего с 15 родителей, жителей Кемерова, решившихся на создание подобной организации. И вот всего за год существования они сумели сделать ее областной, открыть пять филиалов, обзавестись верными спонсорами. Сейчас организация насчитывает около полутора тысяч членов. У АРДИ есть свой устав, который постоянно перерабатывается с учетом вновь возникающих проблем. На сегодня ассоциация снабжает своих членов не только путевками в лечебно-санаторные учреждения, оказывает помощь в приобретении медикаментов, медтехники, специализированных

средств передвижения, но и содействует улучшению жилищно-бытовых условий и материального положения детей-инвалидов и их родителей.

Ассоциация даже взяла на себя такой вид забот, как обеспечение детей одеждой и обувью, доставляя покупки прямо на дом и избавляя тем самым родителей от необходимости стоять в очередях. Надо сказать, что при этом снижены и цены на товары. Но основная задача АРДИ — создание и предоставление рабочих мест как родителям, так и их детям.

Вот и в нашем городе с самого начала создания филиала его члены изыскивают возможность образования производственно-коммерческого предприятия. Инициатор создания филиала А. Л. Поморцева подчеркивает именно первое слово «производственное», так как надеется, что работающие здесь люди займутся выпуском товаров народного потребления, а уже потом — «коммерческое», ведь эту продукцию надо будет продавать. Не случайно планы ближайшего будущего — поиск человека, способного возглавить это предприятие, производственных помещений, определение вида деятельности и ассортимента изделий.

А члены вновь избранного филиала уже приступили к своей работе: составлению полного списка и сведений о детях-инвалидах, их семьях. Дело в том, что на сегодня инвалидами значатся только те, кто состоит на учете в поликлиниках, а нашему филиалу хотелось бы, чтобы на учет встали и те родители, чьи дети больны хроническими заболеваниями, надеясь, что и эти родители станут членами ассоциации.

В 20-х числах февраля состоится конференция АРДИ. Представители нашего города, зная, что одним из вопросов будет обсуждение и утверждение нового устава, уже подготовили изменения к нему.

Верится, что хорошее начало этого доброго дела послужит зарокм удачного развития его в будущем.

Л. ХИСАМУТДИНОВА.
Корреспондент городского радиовещания.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

СТАНЕМ
НУМИЗМАТАМИ
И ТЫ, И Я

Как стало известно, в обращение входит металлическая монета трехрублевой стоимости. Поскольку на три рубля в настоящее время ничего купить нельзя, скорее всего, монета пригодится нам только для коллекционирования. Похоже, не за горами то время, когда в ту же коллекцию мы будем помещать и бумажные купюры, входящие в жизнь? А что? Нумизматика — один из самых прибыльных видов коллекционирования, таким образом чуть ли не каждый из нас сможет в будущем стать миллионером.

О ВРЕМЕНА.
О НРАВЫ!

«Мы предлагаем вам австралийский нож — крокодил, всего за 5 тысяч 999 рублей», — заявляет реклама фирмы «Хоумшопинг» в одной из газет. Ну как тут не воскликнуть: «О времена, о нравы!». Помнится, совсем недавно ножи квалифицировались органами внутренних дел как холодное оружие, за ношение и хранение которого предусматривалось наказание в уголовном порядке. Правда, убийцы, насильники и хулиганы нашего города предпочитают пользоваться «подручными» средствами — кухонными ножами. К сожалению, эти нефирменные товары не подводят своих владельцев.

«ЛЕД
ТРОНУЛСЯ?»

Объявлены первые решения председательствующего по делу ГКЧП заместителя председателя Военной коллегии Верховного суда России Анатолия Уколова: освобождены из-под стражи обвиняемые Крючков, Язов, Янаев, Бакланов, Павлов, Тизяков, им избрана в качестве меры пресечения подписка о невыезде. Дело будет рассматриваться в открытом судебном заседании коллегиально — судьей и двумя народными заседателями. В группе государственных обвинителей — 8 прокуроров. Защиту интересов подсудимых готовятся осуществлять 21 адвокат. Участие общественных обвинителей или защитников не предполагается. Дело ГКЧП представлено 150 томами из Генеральной прокуратуры.

Подборка подготовлена по материалам газет и информационных агентств
Л. КРАВЧЕНКО.

Состоялось очередное заседание малого Совета.

На заседании рассмотрено предложение постоянной комиссии по просвещению, культуре и спорту о дополнительной плате кочегарам учреждений народного образования, учитывая низкий уровень их зарплат.

Отделу образования городской администрации разрешено производить с января 1993 года надбавки к зарплате кочегарам учреждений народного образования в размере 6,5 тысячи рублей (при условии средней заработной платы за месяц одному кочегару 10 тысяч рублей).

Доплаты будут производиться за счет сметы учреждений народного образования на 1993 год.

В 1992—1995 годах администрация города совместно с комитетом по земельной реформе и земельным ресурсам рекомендовано организовать оформление и выдачу свидетельств о праве собственности, пожизненно наследуемого владения и бессрочного пользования землей юридическим лицам и гражданам, имеющим земельные участки в пределах городской черты. Земельные участки, выделенные после 1 января 1992 года под строительство индивидуальных жилых домов или под садовые участки, передаются гражданам по их желанию в пожизненно наследуемое владение или собственность (по окончании строительства). Владениям гаражей и погребов земельные участки передаются в пожизненно наследуемое владение. Юридическим лицам земельные участки передаются в бессрочное пользование либо в аренду. Земельные участки, находящиеся в стадии застройки индивидуальными жилыми домами, закрепленные за предприятиями (поселок Нижегородка), передаются во временное пользование этим предприятиям на период капитальной застройки.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

ки. После окончания строительства участки передаются гражданам в собственность или пожизненно наследуемое владение.

Установлена плата за оформление и выдачу документов землепользователям. Средства, поступившие за оформление документов на право пользования землей, зачисляются на внебюджетный счет городской администрации.

Установлена льготная плата за оформление документов на землепользование для ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсионеров в размере 25 процентов от расчетной стоимости.

Комитету по земельной реформе и земельным ресурсам поручено оформление документов и дано право подписи от лица городской администрации.

Согласован план приватизации макаронной фабрики путем преобразования ее в акционерное общество открытого типа.

Согласован план приватизации кондитерского цеха. Способ приватизации — коммерческий конкурс. Оговорены условия конкурса. Учитывая интересы населения города, использовать данное помещение для производства кондитерских и хлебобулочных изделий, либо как предприятие общественного питания. Рекомендовано сохранить профиль предприятия сроком на пять лет. Реализация пива и алкогольных напитков в данном предприятии не допускается. Сроки приватизации — I квартал 1993 года. Начальная цена предприятия — 560,4 тысячи рублей. Рекомендуемая форма платежа — единовременная. Предложений по реорганизации нет.

Согласован план приватизации непродовольственного магазина № 31. Способ приватизации —

аукцион. Сроки приватизации — I квартал 1993 года. Начальная цена предприятия — 61,1 тысячи рублей. Рекомендуемая форма платежа — единовременная. Предложений по реорганизации нет.

Согласован план приватизации парикмахерской № 6. Способ приватизации — коммерческий конкурс. Условия конкурса: сохранить профиль предприятия сроком на три года (парикмахерские услуги); обеспечить сложившегося числа занятых и сложившихся социальных гарантий работникам предприятия сроком на один год. Сроки приватизации — I квартал 1993 года. Начальная цена предприятия — 8,1 тыс. руб. (без помещения). Рекомендуемая форма платежа — единовременная. Предложений по реорганизации нет.

Согласован план приватизации продовольственного магазина № 72. Способ приватизации — аукцион. Сроки приватизации — I квартал 1993 года. Начальная цена предприятия — 193,5 тыс. руб. Рекомендуемая форма платежа — единовременная. Предложений по реорганизации нет.

Согласован план приватизации магазина № 57 (галантерея). Способ приватизации — коммерческий конкурс. Условия конкурса: сохранение профиля предприятия (непродовольственный магазин) сроком на три года, обеспечение сложившегося числа занятых и сложившихся социальных гарантий работникам предприятия на срок один год. Сроки приватизации — I квартал 1993 года. Начальная цена предприятия — 1088 тыс. руб. Рекомендуемая форма платежа — единовременная. Предло-

жений по реорганизации предприятия нет.

На основании решения администрации, анализа проведенной работы в городе по приватизации жилья решено передачу жилья в собственность граждан в порядке приватизации осуществлять бесплатно, независимо от размера площади квартиры.

Отменено нотариальное удостоверение договора передачи жилья в собственность в администрации города.

Передача жилья в собственность с износом более 63 процентов и жилые помещения, не отвечающие санитарно-гигиеническим, противопожарным нормам, подлежащие капитальному ремонту, по желанию квартиросъемщиков приватизируются на общих основаниях. Собственники квартир обязаны соблюдать правила пользования жилыми помещениями. Перепланировку, переустройство квартир (приспособления под другие цели) производить только с разрешения администрации города.

Администрация города разрешается использовать пять процентов вновь вводимого и переданного жилья для продажи (в том числе на аукционе) гражданам, постоянно проживающим и прописанным в городе.

Уведомление жилищно-эксплуатационных контор о приобретении квартир в собственность возложено на организацию, исполняющую комплекс работ по приватизации жилья.

При улучшении жилищных условий, согласно утвержденным нормам, и заселении жилья по договору найма, граждане, ранее приватизировавшие квартиры, обязаны их передать безвозмездно мест-

ным Советам народных депутатов или предприятиям и учреждениям, выделяющим новое жилье.

При покупке квартир предприятиями, местными Советами, учреждениями у граждан принадлежащих им квартир по праву собственности, дальнейшее перераспределение может осуществляться по решению трудового коллектива по договору аренды, найма, дарения, продажи на основании ордера.

Обязанности по подготовке проекта решения администрации на передачу в собственность граждан жилых помещений, согласование проекта, представление материалов главе администрации, выдачу договоров по передаче квартир в собственность в порядке приватизации жилья возложены на отдел обмена и приватизации жилья.

При переходе государственных или муниципальных предприятий, учреждений в иную форму собственности, либо при их ликвидации, жилищный фонд, находящийся в полном хозяйственном ведении предприятий, организаций или оперативном управлении учреждений, должен быть передан в полное хозяйственное ведение или оперативное управление правопреемников этих предприятий, иных юридических лиц, либо органов местного самоуправления с сохранением всех жилищных прав.

Ввести в структуру администрации с 15 января 1993 года в отдел по обмену и приватизации жилья дополнительно две штатные единицы: главного специалиста, специалиста первой категории.

Утверждена стоимость услуги по регистрации договора в сумме сто рублей. Разрешено использовать 30 процентов полученной выручки на премирование отдела.

Документы по привати-

зированных квартирам, оформленные до 1 января 1993 года, пересмотру не подлежат.

Утверждены организационные мероприятия по подготовке и проведению 11 апреля 1993 г. референдума по основным положениям новой Конституции (Основного закона) Российской Федерации на территории города.

Подготовка и проведение всероссийского референдума по Ленинску-Кузнецкому поручены городской избирательной комиссии по выборам народных депутатов городского Совета.

Рекомендовано образовывать участки по проведению референдума. Решено принять обращение к трудовым коллективам и общественным организациям по участию в подготовке и проведению референдума.

Утверждены ответственные из числа народных депутатов городского Совета за организацию подготовки референдума по участкам.

Администрация города поручено назначить ответственных работников по организации подготовки референдума по участкам.

Выведены из состава городской избирательной комиссии штукатур-малер МЖК «Лесной город» Л. П. Шабалина, бригадир проходчиков шахтоуправления «Кольчугинское» А. И. Федоров.

В состав городской избирательной комиссии введены директор центра занятости Л. И. Баженова, заведующая отделом предпринимательства А. К. Винокурова, заведующая организационным отделом горсовета М. М. Кузнецова, директор фонда муниципального имущества З. Е. Сергиенко.

Утвержден план работы городского Совета народных депутатов на 1993 год.

ГУВЕРНАНТКА ИЛИ ДЕТСКИЙ САД?

Городской центр занятости горожан провел опрос мнений жителей. И результаты оказались неожиданными: многие семьи желали бы иметь гувернантку.

Бесспорно, лет пятьдесят назад такая мысль никому и не приходила в голову. Но меняются времена, меняются и нравы. Свободного времени у хранительницы очага — женщины стало очень мало. После трудового дня сил на ведение хозяйства уже не остается. Выматывает и беготня по магазинам в поиске продуктов для приготовления обедов. Внимания требуют и дети. А гувернантка смогла бы и ухаживать за детьми, и решать бытовые вопросы. Так что ее приход избавил бы от многих проблем.

Но тут работники центра занятости натолкнулись на неожиданное препятствие. С одной стороны — растет спрос на гувернанток, с другой — девушки не желают приобретать такую, по их мнению, непрестижную профессию. Интересно, что все молодые женщины, наотрез

отказались от такого предложения.

Но центр занятости не теряет надежды. Наверняка найдутся и тут проходцы. Ведь, если разозлится по совести, гувернантка — такая же

Социальная сфера в интересах людей

профессия, как, скажем, воспитатель, учитель, повар, только более многогранная. Гувернантка должна одна уметь то, что умеет делать каждый из них.

А осуществить задумку по подготовке такой специальности берется педагогическое училище. Уже обговорена программа подготовки на курсах. К слову, программа очень продуманная, интересная. Например, обучение будет вестись по шести разделам. Так, на домоведение запланировано сорок

часов. Здесь «ученицы» будут изучать эстетику быта, набираться навыков в сервировке стола, получат советы по уборке квартиры, уходу за одеждой, обувью, по приготовлению пищи.

Безусловно, познакомятся будущие гувернантки и с основами этикета, психологией общения.

Им дадут рекомендации по уходу за ребенком, расскажут о том, как его воспитывать. В частности, девушки познакомятся с возрастными особенностями ребят разного возраста, получат необходимые знания по уходу за больным ребенком, узнают, как организовать досуг дошкольников.

Гувернантка сможет и привить малышу любовь к музыке, научит его играть на музыкальном инструменте.

Так что если у кого-то возникло все-таки желание освоить новую профессию, добро пожаловать в центр занятости. Наверняка ваша новая специальность в ближайшем будущем станет одной из модных.

В. КРИОНИ.

Требую справедливости



Подобно многим, российский гражданин К., начиная с 1988 года, стал покупать сертификаты Сбербанка СССР. Неплохо знакомый с финансовой системой страны, он, однако, не смог предусмотреть запланированной (по его мнению) инфляции. В те годы он считал свои сбережения достаточно серьезными, ныне, подсчитав ощутимые убытки и сделав поправку на нынешние цены, К. потребовал выплаты компенсации от Сбербанка Российской Федерации. Но не тут-то было. Долгий путь унижений, мытарств, неоднократных обращений в Минфин прошел пенсионер К., пока не добился рассмотрения своего иска к Сбербанку РФ в народном суде Свердловского района Москвы.

Судебная процедура, отработанная долгими годами, шла установленным порядком. Судье Галине Николаевне Куз-

нецовой дело чисто по-человечески было интересно. С одинаковой симпатией взирала она и на эмоционального истца, требовавшего справедливости и компенсации, и на представителя ответчика, очень точно с юридической стороны излагавшего причины отказа. В очередной раз здравый смысл не победил юридические тонкости. К. в иске отказано.

К., гражданин, ощутивший себя человеком, сдаваться не собирается. И предупреждает: к следующему судебному разбирательству размер его иска с учетом темпов инфляции также наберет высоту.

Что же, поживем — увидим... На снимке: дело слушается в зале заседаний Свердловского районного народного суда Москвы.

Фото Б. КАВАШКИНА. (ИТАР — ТАСС).

Репертуар Московского драматического театра имени А. С. Пушкина пополнился новым спектаклем «Эрик». В основу театральной версии легли две драмы известного шведского писателя и драматурга Августа Стриндберга «Густав Ваза» и «Эрик 14».

Тема премьеры — история сопротивления всеразрушающей абсолютной власти. Сценарий и постановка главного режиссера театра народного артиста России Ю. Еремина, сценография — В. Фомина, художник по костюмам — О. Кулагина.

На снимке: сцена из спектакля «Эрик» — заслуженный артист России В. Гвоздичкин, Карин — артистка Н. Николаева.

Фото М. СТРОКОВА.
(ИТАР—ТАСС).



РОССИЙСКИЙ СЫРЬЕВОЙ ЭКСПОРТ: СТРАНА ТЕРЯЕТ ТАМ, ГДЕ ОБОГАЩАЮТСЯ ЧИНОВНИКИ

Основу экспорта России составляют, как известно, сырье и топливо. При недостаточной готовности нашей обрабатывающей промышленности к международной конкуренции такая структура вывоза сохранится, видимо, и в среднесрочной перспективе. Поэтому основной заботой становится хозяйское отношение к экспорту сырья: получение от него максимального эффекта.

С чувством хозяина здесь пока явно не все в порядке. До сих пор неясно, сколько вообще сырья Россия вывозит. За три квартала 1992 г. данные Госкомстата и Минвнешэкономсвязей расходятся чуть ли не на треть, в т. ч. примерно на 11 млн. т нефти. Кроме того, идет контрабанда российского сырья через наши «прозрачные» границы, оцениваемая за I-е полугодие 1992 г. минимум в полмиллиарда долларов.

Однако вокруг учетного экспорта также идут споры. Бытуют настроения «не вывозить ничего, что нужно самим», т. е. экспорт однозначно оценивается лишь как вычет из ресурсного баланса. Броская по форме, эта доктрина, к сожалению, лишь отвлекает внимание от действительных проблем. На экспорт идет ныне всего 1/10 добываемого сырья, т. е. меньше, чем объем его потерь при добыче, транспортировке, хранении и нерациональном потреблении, и критикам нужно было бы обратить внимание прежде всего на эту сторону дела. Далее, на сырьевом экспорте висит весь наш импорт и уплата долгов, которые нельзя произвольно прекратить. Наконец, сам эффект внешней торговли оценивают не только по вывозу, но и по последующему ввозу, который при квалифицированном осуществлении должен давать для внутреннего потребления уже не минус, а плюс.

Тем не менее в отличие от всех других стран мира экспорт связан у нас с наибольшими ограничениями. С него взимается налог, и экспортеры вынуждены зарабатывать валюту и выполнять совершенно не свойственные им функции по пополнению бюджета. Здесь же действует и жесткое квотирование и лицензирование экспорта, различное по вариантам своего практического применения. Наконец, как это принято у нас, срываются контрактные обязательства по экспорту, в том числе по нефтепродуктам, чугуну, деловой древесине, удобрениям. В итоге страна уступает внешние рынки конкурентам.

В самое последнее время проблему превратилась в организацию экспортной сырьевой торговли. После ликвидации монополии всеобщих объединений (ныне на долю МВЭС приходится лишь 30% экспорта и 45% импорта) возникла множественность экспортеров, причем число последних превысило число производителей. Не

имея опыта и не зная конъюнктуры, они начали «дику» конкуренцию между собой, дезорганизовав мировые рынки многих товаров (уголь, лом, металлы, мазут, пушнина, удобрения, лес) и сбив цены.

Сказанное не означает призыва к отказу от либерализации внешней торговли. Просто нужно учиться торговать.

Пока же, стремясь нормализовать сырьевую торговлю, правительство вело в торговле сырьем институт «квалифицированных экспортеров» с их спецрегистрацией в МВЭС. Имелось в виду, что в их число войдут основные производители либо многоопытные специализированные торговые фирмы.

Судить об эффекте этой меры пока рано. Регистрация таких экспортеров еще не закончена, но уже возникают вопросы. Так, из 71 организации, получившей этот статус до ноября 1992 г., всего одним «своим» товаром собираются торговать 20 из них, тогда как тремя товарами — 11, четырьмя, пятью и шестью — по 6, семью — 4. В торговле нефтью и металлами таких фирм более десятка, лесом — около 60. Более того, в сырьевой бизнесе включились 16 машинно-технических объединений.

Возникают сомнения в степени такой всеядной квалификации. Равным образом десяток экспортеров, если они действуют нескоординированно, могут испортить рынок так же, как ранее несколько десятков. Поэтому нужно было бы объединить «квалифицированных экспортеров» в экспортные карты, регламентирующие экспорт с пользой для себя и для государства. При этом мог бы пригодиться опыт Японии, где таких картелей почти 800.

Экспортерам не грех бы и помочь. Кроме освобождения их от налоговых поборок, дестимулирующих вывоз, и снижения до разумных размеров масштабов квотирования и лицензирования содействие желательнее еще по двум направлениям.

Распад Союза во многом изолировал Россию от моря. Она потеряла половину портов и торгового флота. Большое количество сырья идет транзитом через территорию СНГ, где часть сырья облагается налогами или бесследно исчезает. Очевидно, нужно дипломатически закрепить свободу транзита российских массовых грузов через эти территории. Альтернативой может быть только развитие оставшихся портов, но это и дорого, и экологически накладно.

Конечно, со временем российский экспорт будет индустриализован. На место невозобновимого сырья постепенно будет приходиться возобновимое. Пока же нужно учиться грамотно торговать тем, что имеем.

И. ИВАНОВ.

Заместитель директора Института внешнеэкономических исследований.
(РИА «Новости»).

Слаженный коллектив

Коллектив, которым руководит Валентина Михайловна Бурлова, совсем небольшой: пять человек. Но от слаженной его работы зависит во многом ритмичная деятельность всего предприятия, как от работы маленького винтика — четкая работа большого механизма. Сотрудники КТОС (конструкторско-технологического отдела стандартизации) завода «Кузбассэлемент» осуществляют контроль разрабатываемой другими подразделениями технической документации, ведут разработку технических условий на выпускаемую продукцию, следят за действием документации на поставляемое сырье, материалы и ведут заказ по обеспечению документацией.

Но это лишь коротко, в нескольких словах, о содержании деятельности инженеров конструкторско-технологического отдела стандартизации. Сотрудникам надо знать и технологию производства, и конструкторское дело, и разбираться в массе документации.

И, конечно, во всем этом досконально разбирается сама Валентина Михайловна Бурлова. Вот уже двадцать лет возглавляет она отдел стандартизации. Сотрудники характеризуют ее как требовательного, знающего руководителя, добросовестного и грамотного. Небрежности, безответственности она не терпит. Требуется и от всех, кто работает рядом с ней. Многочисленные научились у нее, например, Г. В. Стывко и Г. В. Раскольников. В свое время начинали они здесь свою деятельность в области стандартизации. Сейчас обе работают на заводе «Красный Октябрь».

А Эльвира Анатольевна Устименко в настоящее время работает мастером производственного обучения в спецгруппе ПТУ № 14, где занимаются будущие токари.

А еще любят и ценят В. М. Бурлову в отделе КТОС и в других коллективах завода за живой, контактный характер, за ее неистощимый на выдумку ум и острый, но доброжелательный юмор. Она — душа любой компании. С ней и хорошо работает, и хорошо отдыхает. Ну, а сама она не представляет себя без завода «Кузбассэлемент», без своего коллектива. Здесь вся ее трудовая биография: 33 года на родном предприятии.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корреспондент.

26 января 1992 года малый Совет внес ряд существенных изменений в Положение о приватизации жилья в городе. О главных из них рассказывает Н. П. СМОЛЯКОВА, заведующая отделом по обмену и приватизации жилья городской администрации.

— Уже более года как мы приступили к приватизации жилья в городе. Напомним об основных принципах, условиях и формах, заложенных в Положении о приватизации жилья. Это — исключительная добровольность граждан приватизировать занимае-

вания государственного и муниципального жилищного фонда.

Размер бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений в городе составлял 24 кв. м на человека и 12 кв. м на семью.

В ходе реализации Закона «О приватизации жи-

момента регистрации договора в администрации города.

При переходе государственных или муниципальных предприятий, учреждений в иную форму собственности либо при их ликвидации жилищный фонд, находящийся в полном хозяйственном ведении предприятий, организаций или оперативном управлении учреждений, должен быть передан в полное хозяйственное ведение или оперативное управление правопреемников этих предприятий, учреждений, иных юридических лиц, либо в ведение органов местного самоуправления в установленном порядке, но обязательно с сохранением всех жилищных прав, в том числе права на приватизацию жилья.

Все собственники квартир: получившие жилье в порядке приватизации, купившие или получившие в порядке дарения обязаны соблюдать Правила пользования жилыми помещениями; перепланировка, переустройство квартир, приспособление под офисы, магазины и другие цели запрещена. Для такого рода переустройства требуется специальное разрешение администрации города.

Хотелось бы особо обратить внимание на то, что при улучшении жилищных условий, согласно утвержденным нормам и заселенным квартирам по договору найма, граждане, ранее приватизировавшие квартиры, обязаны их передать безвозмездно местным Советам или предприятиям и учреждениям, выделившим новое жилье.

И в дополнение сказанного напоминаю, что граждане, проживающие в жилье, принадлежащем управлению коммунальных котельных и тепловых сетей, по вопросам приватизации должны обращаться в отдел приватизации при УККТС (пр. Ленина, 45), жильцы других ведомств («Химпром», КСК, электроламповый завод, трест «Ленинскшахтострой», ДСК, управление железной дороги, МСО-1, 2 и другие) должны обращаться в бюро технической инвентаризации.

Выдача договоров будет производиться в администрации города.

Актуально! ЖИЛЬЕ: БЕСПЛАТНО И НАВСЕГДА

мы ими жилые помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде.

У владельцев приватизированных квартир (домов) есть право пользоваться и распоряжаться этими жилыми помещениями по своему усмотрению: продавать, завещать, сдавать в аренду.

Каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилищного помещения в домах государственного и муниципального жилищного фонда один раз.

На переходный период к рыночным отношениям для граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, сохраняется действующий порядок постановки на учет и обеспечения жильем помещениями.

Обслуживание и ремонт приватизированных жилых помещений осуществляется при желании их владельцев жилищно-эксплуатационными организациями, обслуживающими эти дома до начала приватизации.

Оплата расходов, связанных с обслуживанием и ремонтом приватизированных квартир (домов) проводится их собственниками по ставкам, установленным для обслужи-

лищного фонда в РСФСР». возник ряд вопросов, которые в разных областях решались по-разному.

В этой связи Верховный Совет России внес изменения и дополнения в данный закон.

26 января 1993 года малым Советом были внесены изменения в Положение о приватизации жилья в городе.

Остановлюсь на основных из них.

Самое главное. Верховный Совет России счел необходимым установить на всей территории Российской Федерации бесплатную передачу гражданам занимаемых ими квартир независимо от их размера и потребительских качеств.

При добровольном желании граждане могут приватизировать жилье с износом более 65 процентов и жилые помещения, не отвечающие санитарно-гигиеническим, противопожарным нормам и подлежащие капитальному ремонту.

Однако хочу обратить внимание наших жителей, что жилые помещения, подлежащие сносу, приватизации не подлежат.

Нотариальное удостоверение договора передачи жилья в собственность отменяется, и право собственности на приобретенное жилье возникает с

Коротко

Только 5 процентов жителей Новосибирской области верят, что их уровень жизни повысится через год-два. В основном это интеллигенты, представители журналистики. Таков результат опроса, проведенного социоло-

гами Сибирского кадрового центра.

32 процента респондентов считают, что вряд ли стоит надеяться на перемены к лучшему в ближайшее время, 21 процент твердо заявили, что не ждут от будущего ничего хорошего. Большинство — 43 процента — полагают, что лучше будет, но не в

ближайшие десять лет.

30 процентов опрошенных жителей Новосибирской области считают, что решения правительства часто противоречат не только друг другу, но и жизненным интересам населения вообще и регионов в частности.

СПОРТ

Не перевелись еще
богатыри на Руси

Славен спортивными традициями наш город, но соревнования по атлетическому троеборью жители увидели впервые. 23—24 января ленинск-кузнецкие гости гостеприимно встретили участников территориального первенства России. Более 50 богатырей боролись за право участвовать в чемпионате России, который будет проводиться в марте во Владимире.

Традиции этого вида спорта в нашем городе только зарождаются, но он пользуется большой популярностью. По числу занимающихся — это самый массовый и популярный вид спорта, да и результаты, достигнутые нашими земляками, говорят сами за себя. Мужская сборная команда Кузбасса, которая была представлена пятью участниками из нашего города, заняла первое место, опередив сборную Екатеринбургской области и Красноярского края.

Наиболее успешно выступили ленинск-кузнецкие атлеты в легких весовых категориях. Победителем в весовой категории 52 кг стал воспитанник тренера И. Г. Деревянского, учащийся училища олимпийского резерва Константин Павлов. Он показал результат, который превысил норматив, соответствующий мастеру спорта международного класса, а в приседании поднял вес, превышающий собственный в четыре раза.

В весовой категории 56 кг одержал победу и выполнил норматив мастера спорта 16-летний Евгений Долгов из училища № 25, воспитанник тренера Ю. В. Черданцева. Вторым призером в этой весовой категории был наш земляк Николай Емельянов.

В весовой категории 67 кг победу одержал мастер спорта, призер молодежного первенства Европы Сергей Гауф, который участвовал в личном первенстве. Бронзовым призером стал Алексей Белов.

Победителем соревнований в весовой категории 90 кг стал также наш земляк Олег Квич, тренер СШТУ № 17.

В напряженной борьбе только последний подход решил судьбу третьего места в весовой категории 100 кг. Бронзовым призером стал наш земляк Анатолий Шабанов.

Любителям спорта и болельщикам было приятно увидеть на помосте воспитанника тренера В. Ф. Першина, выпускника училища олимпийского резерва, второго призера первенства Европы сvedi молодежи, проходившего в Венгрии. — Евгения Тимофеева, который стал вторым призером в весовой категории свыше 125 кг.

Популярностью этот мужественный спорт пользуется и у женщин. Порадовала своим успешным вы-

ступлением молодая воспитанница тренера М. Л. Небаева, учащаяся школы № 12 Наталья Щербакова, которая стала бронзовым призером в весовой категории 52 кг.

Мы поздравляем победителей, призеров и их тренеров с достигнутым успехом и желаем им добиться хороших результатов на российском помосте.

Спортивный праздник атлетов, несмотря на трудности, которые постигли нашу городскую федерацию атлетической гимнастики в городе, которую возглавляет старший тренер И. Г. Деревянский, — молодая в городе нет соответствующих условий для целенаправленной подготовки спортсменов. Но нашли люди, которые с пониманием отнеслись к проблемам спорта. Большое внимание развитию молодежного спорта в городе уделяет председатель спорткомитета И. А. Смирнова. Помощью в создании специализированного спортивного зала атлетической гимнастики оказывает и глава администрации города Л. Е. Астафьев. Оргкомитет, болельщики и любители спорта выражают благодарность спонсорам: директору завода «Кузбассэлемент» А. В. Савкину, директору КСК В. Е. Зиновьеву, директору швейной фабрики В. А. Мамонтовой, которые оказали помощь в проведении турнира богатырей, а также коллективу клуба «Строитель», директору УОР Г. М. Беляеву и всем, кто помог празднику состояться.

В. ДУБС.
Мастер спорта.

Поздравляем!



Дорогого любимого мужа Клейн Андрея с днем рождения! Мне так светло с тобой рядом,

Цветет ли май, Идет ли снег.

Моя ты радость и награда, Мой самый близкий человек. Жена.

Дорогую, любимую маму и бабушку Шарикову Анну Сергеевну с днем рождения!

Опять ушел из жизни год,

И старше стала ты намного.

Все больше круг твоих забот,

Но все прекраснее дорога.

И не грусти ты о годах, В любых годах свой

вкус и сладость. Лишь были б у тебя

Любовь, здоровье, друзья, радость.

Семья Ястребовых.

Дорогую мамочку и любимую жену Померанцеву Наталью Михайловну с днем рождения! С днем рождения

И от всей души желаем Чашу счастья пить до

дна, Чтоб в душе цвела

весна. Желаем удачи на долгие

годы, Хороших друзей и

хорошей погоды. Так будь же всегда

молодой и красивой, Хорошей, любимой и

просто счастливой. Муж Виталий, дочь

Яна.

Любимую мамочку Струку Ирину Адамовну

с днем рождения! Мы скажем тебе спасибо

За труд и терпенье твое. Для нас ты великое чудо

И семечко в нас твое. Спасибо, родная, за

муки, Что жизнь подарила ты

нам. Эти родные руки

Вовек не забыть глазам. Чтоб высохли слезы.

Не ныла душа и вечно блестящие родные глаза.

Чтоб было здоровье и был юбилей.

Мы маму поздравить спешим поскорей.

Дочь Лена и Настя.

Дорогую, милую, славную, добрую дочь и сестру Померанцеву Наталью Михайловну с

днем рождения! Зима, мороз, но в этот

день Пусть для тебя цветет

сирень, Пусть радость, счастье

бьют ключом, А беды будут нипочем.

Свое здоровье береги, Сто лет на падошь нам

живи.

Папа, мама, сестра, племянники Оля, Женя.

—□—

Дорогую мамочку, бабушку Шарикову Анну Сергеевну с днем рождения!

Наша милая, славная, добрая, нежная.

За тепло твоих рук, Мудрость ласковых глаз,

За бессонные ночи, морщинки небрежные

Ты прими наш поклон и спасибо от нас.

Дети, внуки.

—□—

Камдина Евгения Николаевича с 28-летием!

Мы тебя поздравляем, Милый наш человек.

Пусть побольше прекрасных мгновений

Дарит жизнь тебе В бурный наш век.

Пусть глаза твои светятся счастьем,

Радость в доме пусть будет всегда,

А здоровье, как фактор важнейший,

Не подводит тебя никогда.

Родители, сестренка

Для жителей
города и района

В ЦДК СОСТОЯТСЯ СЕАНСЫ АНОНИМНОГО ЛЕЧЕНИЯ:

12 февраля — табакокурение, в 16 часов;
13 февраля — от лишнего веса, в 10 часов;
14 февраля — от алкоголизма, в 10 часов

высокоэффективным методом блокирования, основанным на глубинной терапии, с использованием лазерного луча.

Однократное — 5-часовое воздействие избавит вас от алкогольной зависимости, лишнего веса и табакокурения.

Необходимое условие — соблюдение перед сеансом: 10-дневной трезвости (при заболевании алкоголизмом), специальной диеты (при ожирении) и однодневного воздержания (при курении).

Этот сеанс — единственная возможность избавиться от болезни и вредной привычки.

Телефоны: 2-05-70, 2-05-27.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
НОЧЬ ВОИНА (10, 12, 14, 16, 18, 20).

Центральный ДК
ОДНАЖДЫ ПРЕСТУПИВ ЗАКОН (США, комедия) (11, 15, 17, 19).

ДК имени Ленина
ВНЕЗАПНАЯ ЛЮБОВЬ (17, 19).

ПРОДАЕМ

Пальто (пропитка, Турция) двубортное 50-го размера. Телефон продавца 4-23-48.

Однокомнатную благоустроенную квартиру с телефоном в районе автовокзала или поменяю на автомобиль ВАЗ не ранее 1991 года выпуска. Обращаться: ул. Новогодняя, 20.

Муниципальная оптово-закупочная сбытовая база продтоваров преобразована в акционерное общество открытого типа, в связи с чем объявляется срок проведения закрытой подписки на акции: в течение 7 дней после публикации объявления в газете, которая проводится в отделе кадров базы.

В состав базы входят склады, отдел оборудования, цех по производству безалкогольных напитков, цех полуфабрикатов, стройгруппа.

Величина уставного капитала акционерного общества 11310 тысяч рублей.

Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, — 1131 штука.

Номинальная стоимость одной акции 1000 рублей, продажная цена 700 рублей.

Порядок подачи заявок — в письменной форме в отдел кадров базы.

Приглашаются: бывшие работники, выработавшие на данном предприятии трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин, 7,5 лет для женщин, ушедшие на пенсию, в порядке перевода, по сокращению штатов и зарегистрированные в качестве безработных.

Иметь при себе паспорт и трудовую книжку.

Адрес: пл. Кирова, 14.

Администрация.



МОСКВА. В глазах перестит от обилия киосков, торгующих незнакомыми импортными товарами. Разными путями попадают они в нашу страну... Недавно к специалистам фирмы «Тест» (одна из фирм в/о «Союзэкспертиза») обратился один предприниматель, закупивший в Китае большую партию водки шести наименований, но без сертификата. А без этой важной бумаги торгующие организации боятся брать товар к реализации. В «Тесте» проверили водку — ни одна из них не выдержала экзамена. Однако есть опыт — получив где-то «липовый» сертификат, бизнесмен спит нам эту водку.

...Недавно на Павелецкий вокзал прибыли шесть цистерн со спиртом, который получатель попросил исследовать. Экспертиза показала, что это синтетический спирт, который производится из нефтепродуктов и является сырьем для парфюмерии и растворителей. И все-таки, как стало известно фирме «Тест», этот «непьющей водки» уже продается в бутылках по Московской области.

Качество заморских товаров за полтора года резко ухудшилось. Государство не в состоянии закупать качественные до-

рогие товары и предоставило это право коммерческим структурам. Они строят свою политику по принципу «потухлей, но побольше», и с красивой этикеткой.

...Недавно в «Тест» обратился предприниматель с просьбой установить подлинность кофе «Болеро». Оказалось — не кофе, а кофейный напиток. Про-

верка помогла принять решение отказаться от закупки партии.

На снимке: старший эксперт фирмы «Тест» Павел Котоврасов после экспертизы белой дыни — содержимого банки индийских консервов; и в сиропе, и в дыне обнаружено большое содержание олова и железа.

(ИТАР—ТАСС).



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29112 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 480.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.